

МУК «Чебулинская межпоселенческая центральная библиотека»

Чебулинскому району — 75



**ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ**

*Тамара Чентьева*

*Это люди твои, Чебулинский район!*

Тамара Александровна - коренная чебулянка. Были в её жизни периоды, связанные с другими краями, да малая родина не отпустила от себя надолго. По натуре своей – она оптимист, увлеченный и увлекающийся человек. Несмотря на то, что выросла в сельской местности, по-настоящему красоту родных мест, по её словам открыла для себя «благодаря своему мужу Александру Ивановичу: «Лет пятнадцать назад Саша буквально «заболел» рыбалкой. Очаровал его сибирский хариус, которого он ловил на реках Кия и Кожух. Конечно, он делился со мной своими впечатлениями от этих поездок, много рассказывал о природе тех мест. И вот в какой – то момент мной овладела идея фикс: во чтобы то ни стало поехать вместе с ним и просто отдохнуть, ничего не делая».



Она не находит слов, чтобы передать чувства, которые нахлынули на неё в то первое посещение – острова, плёсы, скалы, закаты и рассветы – вся сила и мощь родной природы, вся

её красота вдруг открылась перед ней. И все. Она навсегда стала пленницей этих мест. А еще она открыла для себя камни, огромное количество самых разнообразных камней.

Как будто вспомнив слова великого Пушкина «Зима! Что делать нам в деревне?», она от нечего делать (муж ловил рыбу, она же просто сидела на берегу) начала складывать на больших гладких камнях – валунах различные фигурки, мордашки из белых и серых

камешков. Результат удивлял и радовал: получалось не только забавно, но и красиво. Но она ещё была далека от мысли, что это занятие вскоре целиком поглотит её и на долгие годы станет для неё душевной потребностью. А пока



после очередной поездки цветочная клумба возле дома украсилась ровными беленькими голышами. Дальше – больше. Стала находить камни необычной формы и цветовой гаммы.

В какой момент заболела камнями, она не заметила. Просто поняла, что скучает без этих мест и с нетерпением ждёт следующей поездки. Вдруг открытие: камни при разном освещении смотрятся совершенно по-разному: искрятся на солнце, а на мокрых проявляются необычные рисунки, некоторые так и вообще похожи на зверей, скалы, попадались и целые картины. Так в доме стали появляться первые экземпляры будущей необычной коллекции.

Показала камни О.П. Гарбузовой (директору районного краеведческого музея). Оказалось, родственные души, только Ольга Павловна собирала небольшие цветные камешки. Она-то и предложила выставить камни в музее. Подумав, Тамара Александровна согласилась. Ей так захотелось, чтобы и другие люди, которые в суете будней, возможно, никогда, как и она прежде, не обращавшие на камни внимания, вдруг открыли бы для себя их красоту и притягательность. Коллекция камней заняла на конкурсе



«Прикладное искусство» первое место и зажила своей жизнью.



Как-то незаметно её увлечение превратилось в семейное. Стала замечать, что и муж частенько ходит, уткнувшись носом в камни, приносит интересные находки. Внучка Ксюша с пятилетнего возраста путешествует с дедушкой и бабушкой. Сейчас ей 12 лет и у неё уже своя коллекция камней. Девятилетний внук Дима также собирает камни, а пятилетняя Дарья общается с камнями с одиннадцати месяцев, это её любимые игрушки.

«Меня, - говорит Тамара Александровна, - бесконечно радует, что наши внуки через камни познают родную природу, учатся её понимать и любить»

Весной 2009 года коллекция Тамары Александровны

пополнилась необычным экземпляром – камнем в виде сердца. « Не могу объяснить словами свой восторг от этой находки!

Вы только посмотрите: это

же настоящее сердце, а вот эта полоска прямо таки наталкивает на мысль о перенесенной болезни. Диву даёшься, какие чудеса преподносит нам природа!»

Этот камень она приносила на выставку цветов в музей, показала оператору А. Утробину, который,



заинтересовавшись коллекцией, вместе с тележурналисткой Ю. Мухаметовой сделали на телевидении сюжет. После той передачи было много звонков, нашлись единомышленники. С одной из них, жительницей г. Мариинска, она встретилась, обменялась визитками и сувенирами.



Сравнительно недавно Тамаре Александровне пришла в голову идея: составлять из камней композиции. И это оказалось не менее увлекательным занятием, нежели собирание камней. Ведь в первом случае человек лишь берет то, что ему щедро дарит природа, в другом – он сам хозяин своих чувств, мыслей, замыслов и фантазий. Твори, выдумывай, развивай воображение! По словам Тамары Александровны, «это Божья благодать, ниспосланная людям. Надо только её увидеть»

Наша беседа с Тамарой Александровной была долгой, эмоциональной и очень насыщенной. Я с удовольствием посмотрела слайды о природе, и в какой-то момент почувствовала, что мне передалось настроение моей собеседницы и мне нестерпимо захотелось побывать в тех местах и побродить по берегу Кии в поисках камней.

## ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ.

Тамара Игнатъева: Текст/

Составить: Чеботова М.С., ведущий методист МУК  
«Чебулинская МЦБ»;

Компьютерный набор: Акимкина М.Ю., библиотекарь МУК  
«Чебулинская МЦБ»;

МУК «Чебулинская МЦБ» - 2009г.

СЕРИЯ «ЭТО ЛЮДИ ТВОИ, ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН»